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VE VLASTNÍ VĚCI

Tento ročník Tam-tamu dostáváte bez přílohy - bez ústřed­
ního časopisu evropského exilového skautingu ŠÍP. Předpisy PTT ne­
dovolují přílohu, vyrobenou v zahraničí. Po dohodě obou redakci je 
Šíp expedován zvlášt, z Německa. Poslední číslo ale dostali jen ti, 
kteří si Šíp předplatili. Kdo by jej chtěl odbírat dál, může doda­
tečně jeho předplatné poslat na naSe konto /viz str.8/ s poznámkou 
"Šíp". Stojí 12 franků za rok. Ne tedy guldenů a to proto, že na­
še oblast přejímá náklady za narostlé porto.

Libor Koval :

VZPOMÍNÁME :

1.2.84 0 v Praze někdejší starosta čs. skautů dr.Josef CHARVÁT. 
Rozloučení ve strašnickém krematoriu se zúčastnilo mnoho 
bývalých skautů a skautek.

25.2.84 jsme vzpomněli prvních poprav za komunistického režimu. 
Obětmi byli student Milan CHOC a skaut Slavoj ŠÁDEK.
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Pronikavé změny 
lidského hospodaření se 
promítají i ve změně tvář­
nosti krajiny a mají také 
vliv na hustotu a zastou­
pení jednotlivých živo­
čišných druhů. Vlivem in­
tenzivního lesního hospo­
daření ztrácejí ptáci vhod­
ná místa pro hnízdění. 
V lese již málokdy najdeme 
starý vykotlaný strom a ta­
ké lesní keřovité porosty 
jsou na ústupu. Je to dos­
ti pochopitelné, protože
lesník chce vypěstovat zdravé stromy. Právě tak sadař nebude v sa­
dě trpět staré, málo rodící a vykotlané stromy. Vhodným místo pro 
hnízdění ptáků proto stále ubývá.

Bnes však již známe řadu způsobů, jak poskytnout ptá­
kům vhodná hnízdiště, jak zvýšit jejich početní stavy a jak je 
přilákat tam, kde potřebuje jejich pomoci proti různým škůdcům.

Na kmenech stromů např. můžeme zhotovit tzv. HNÍZDNÍ 
KAPSY /viz obrázek/. Svazek borových nebo janovcových větví, asi 
1 m dlouhých, přivážeme drátem nebo silnějším provazem za špičky 
ke kmeni stromu. Silnější konec větví pak ohneme obloukovitě na­
horu a opět je přivážeme ke kmeni. Mezi jehličím a hustými vět­
vičkami vznikne dutina, jejíž vnitřek upravíme v pohodlnou kot- 
linku. Hnízdní kapsy přivazujeme ve výši 4 až 8 m.

OCHRANA PTACTVA
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ZKOP (ž) Když jsme v minulém čísle nezavile 
publikovali článek o družině Kajmanů, 
netušili jsme, jaký bouřlivý ohlas

způsobí naše literární nicůtka mezi vděčnými čtenáři. Redakce 
byla přímo zaplavena přehršlí dopisů, jejichž pisatelé by rádi 
rozmnožili řady Kajmanů. Obzvlášt procítěný dopis došel až ze 
Sicílie, jehož autor - jakýsi Spaghettino Meteclosetti - se zví­
davě dotazuje, zda Kajmani vlastní dostatek ručních granátů a 
výbušnin. Zmíněný článek "Žvýkačka porazila Grizzlyho" byl pou­
hým výňatkem z Kiwiho monumentální mnohologie "JAK SE KÁLELA 
OCEL". Pro nečekaný ohlas se naše redakce rozhodla zakoupit au­
torská práva na tento literární skvost, jehož četbou budou čte­
náři v průběhu příštích 67 let oblažení.

Kajmani jsou ilegální skautskou organizací ve dnešní ČSR. V 
rámci všeobecné konspirace figurují naši skauti v Národní fron­
tě pod hlavičkou "Zájmový kroužek opylovatelů pampelišek /žlu- 
tokvětých/. Zkráceně ZKOP(ž). Kajmani žijí v N., severovýchod­
ním českém městečku na kladském pomezí, vyznačujícím se dělnic­
kými boji a zmetkovými průmyslovými výrobky branže textilní a 
gumárenské. V těsné blízkosti N. vyvěrá nealkoholická minerálka 
Ida, která je však v literárním díle zcela opominuta, nebot Kaj­
mani to mají blíže k místnímu pivovaru než k pramenům. Kajmani 
se tajně scházejí ve schůzovně uličního výboru jedné ulice, kte­
rážto se v rozmezí několika let jmenovala: Dálnice, Stalingrad- 
ská. Volgogradská, Svobodova, Pražská a nyní opět Volgogradská. 
Skauti se švýcarským občanstvím ji naleznou lehce, nebot tato 
význačná hrbolatá dopravní tepna je značena jako E 12. Kajmani 
vedou ideologický boj s místní skupinou pionýrů, jejichž atama­
nem je jistý IIjič-Plusafka. Podstatou rozporů je žárovka. Pio­
nýři tvrdí, že jejím vynálezcem byl leningradský student Lady­
gin, kterýž ji údajně rozžehl o několik vteřin dříve než Edison. 
A pokud prý. byl opravdu skutečn?/m vynálezcem Edison, jsou pio­
nýři ochotni přistoupit na kompromis, že tedy možná ano, avšak 
žárovkotvorné plány byly v poslední chvíli Ladyginovi ukradeny 
zavilými agenty CIA, která tenkrát sice ještě neexistovala, čímž 
byla zavilejší. Rozmíšky mezi skauty a pionýry panují též v otáz­
ce, kdo byl prvním člověkem na zemi. Pionýři tvrdí, že se jedná 
o Rusa jménem Adam Adamovič Adamov. Skauti k tomu smířlivě pou­
kazují, že prvým člověkem byla opice, takže se opravdu mohlo jedflit



- 5 -

o Rusa. Se zmíněnými pionýry se blíže seznámíme až ve druhém svaz­
ku mnohologie "Tichý Bon," který je momentálně připravován pod pra­
covním názvem "Manželka nepustila Bona ke slovu".

V příštím čísle se dočtete, jak se hraje na Pidižvíka, proč děde­
ček vyl jako vlk, kterak babča skládala bobříka fíz-lování, přičemž 
utrhla Sušábovi ucho a na scénu vstoupí i sličná panna Hýždinka.

VáIenda 84
LETNÍ STANOVÝ TÁBOR ŠVÝCARSKÉ OBLASTI 

se koná
od soboty 15.července do neděle 5.srpna 1984 
na břehu Horního Rýna na katastru obce Valendas GR, ležící na Rhä- 
tické dráze.
Kapacita : 25 dětí, nejnižší věk 8 let
Cena : Er.280,- Jedou-li na tábor sourozenci,bude druhému 

a dalším dětem z rodiny poskytnuta sleva 10^. 
U sociálně slabých cena die možností a dohody.

Záloha : Fr.100,- na naše konto/viz str.8/ současně s prihláškou. 
Podmínka : účast na celém táboře.
Termín přihlášek : nejpozději do 12.června.

KIWI

PŘIHLÁŠKA 
na Vélendu 84 

Jméno : křestní : skautské :

Datum narození : oddíl : od

počet táborů :
Adresa : Telefon :

Přijedu Q vlakem
|~j autem a mohu přibrat táborníků z okolí či po cestě
Q Rád bych byl přibrán ,

„ . . . Podpis rodičůPodpis táborníka /u ^tl pod 16 let/

........................................   dne................................. 1984
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LVÍČATA * LES LIONCEAUX * LEVÍČATÁ

GJioupz dz Vuimillí : Tchiquu zt 
SĹova.qu.zt> zmJLu zZ oÁXoyzM íuámíu

ADRESSE.- : LES LIONCEAUX
CP 162 - 1010 LAUSANNE

nám darovala 5 krásných důstojnických kapesních nožů jPko odměnu 
vítězům soutěží. Dva vyhrála vlčata na víkendu s Solothurnu, tři 
čekají na správné luštitele následujících otázek :

1. Jdete spát ve 2o hod. Nařídíte si budíka na 9 hod. ráno. 
Když budík zazvoní, kolik hodin jste spali ?

2. Sedlák má 17 ovcí. Všechny kromě devíti pošly. Kolik ovcí mu 
zůstalo ?

3. Archeologové vykopali mince s datem 64 let před Kristem. 
Jsou mince pravé ?

4. Muž v tmavé místnosti má jen jednu zápalku. V místnosti je 
ještě karbidová lampa, pec na uhlí a naftová kamna. Co zapá­
lí nejdříve ?

5. Kolik devítek je v číslech od 1 do loo ?
6. Co bylo 6.12.1836 ?
7. Některé měsíce mají 3o dní, některé 31. Kolik měsíců má 28 dní?
8. Lékař vám předepíše 3 tablety, které budete užívat po půlhodi­

ně. Jak dlouho je bude užívat ?
9. Kolik zvířat od každého druhu vzal Mojžíš do archy ?

lo. 2 ruce mají lo prstů. Kolik prstů má lo rukou ?
11. Běží zajíci v lese jeden za druhým. Kolik jich bylo ?

kulhavá kobyla
Hudba i text Vilda. Dubský

C Ami Dmi G7

/n* Lidé se mi smějí, kam jsem rozum dal.

Ami Dmi G7 C C Ami Dmi

že kulhavou kobylu já mám. Nevšímám si lidí, jedu klidní
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G7 C Ami Dmi G7 C C

dál, jako na moři si připadám Se svou kulhavou kobylou

G7 As 7 G7 As 7

po světě se toulám a do kroku vesele si hvízdám
G7 Dmi G7 C

veselý se zdá mi svět. Cesty mé nikam nevedou^

G7 As 7 G7 As 7

bez cíle se toulám a do kroku vesele si hvízdám

C F

nikdy nevracím se zpět. Když mne má koby

C C7 F G?

lana svém hřbetě kolébá, celý svět růžový se mi zdá. se svou

kulhavou kobylou po světě se toulám a do kroku vesele S3 

G7 As7 G7 As7 G7 Dmi G? -C

hvízdám veselý se zdá mi svět.



Podniky
16 . 6. sobota : setkání se sv.Otcem v Lucernu. Informace Cookie
16 .- 17. víkend v Aarau, pořádá odd. Curych, vede Baribal a Riki. 

sobota :^-------------------------------- > v Bernu na
Bundesplatzu — prodej cmundy

^' 23 Juni 84/Ur^C^ : proáe^ cmundy a koláčů 
 na Lindenhofu

1 5.7.- 5.8. Letní tábor Váledna III.

25 .- 26.8. víkend, připravuje odd. Baden
1 .- 2.9. Poradní skála oblasti Švýcarsko
15.- 16.9. víkend, připravuje odd. Bern
6.- 14.10. Podzimní tábor v Neukirchu TG. Vede Cookie a Vlaštovka 

Přihlášky v příštím čísle Tam-tamu
lo.- 11.11. víkend, připravuje odd. Curych
8.- 9.12 víkend, připravuje odd. Baden.

Letní tábory jiných oblastí :

Německo-střed stejnou dobu jako my
Německo-sever : 21.7. - 15.8.

zájezd skautek a rov.g
do Anglie, v téže době 

v Eppe tábor vlčat a světlušek

TAM-TAM oblastní čtvrtletník českých a slovenských skautů 
ve Švýcarsku

Redakce ; Cookie
Předplatné : FrS 7,-
Bankovní spojení : Schweizerische Volksbank, Morat, pošt.šekové

konto 17-988 Fribourg für BC 533 3o.olo771/0

A.Z. 8o21 Zürich 
Postretouren an :

Postfach 295
CH-8o21 Zürich 1

Verband der 
Tschechoslowakischen 
Pfadfinder in der Schweiz


